2 Una pallina da tennis di diametro 6,4 cm si trova al livel- \/
lo del mare alla pressione di 1,0 atm e alla temperatura M= . =
di22°C. RT
La pallina viene immersa nel mare, a una profondita di
15 m, dove la temperatura ¢ di 20 °C.
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» Calcola il numero di moli di aria contenute nella pallina. -4
P = 0,05%... x40 Py

» Calcola il volume occupato dalla pallina quando viene
immersa nel mare.

Suggerimento: per la densita dell’'acqua di mare, considera -3
d = 1030 kg/m’). 5/;‘ x40 /vwre

[5,6 x 10* mol; 5,4 x 107° m?]
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Il monossido di carbonio (CO) ¢ un gas molto pericolo-
so che viene prodotto da una combustione incompleta in
carenza di ossigeno. Anche una caldaia di casa puo svi- K
lupparlo se non ¢ ben ventilata ed efficiente, per questo &
molto importante la manutenzione degli impianti di sca-
rico e ventilazione. Una certa quantita di monossido di

carbonio ¢ alla temperatura di 313 K. Km .3 k T
» Calcola la velocita quadratica media delle molecole. 2 ®
[528 m/s]
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